

五子棋团体世锦赛中国队包揽前三名

第十三届世界五子棋团体锦标赛5月5日在山东新泰落下帷幕。东道主中国队发挥出色，中国二队、中国一队和中国三队包揽本届团体世锦赛的金银铜牌。

本次比赛是该赛事自1996年创办以来的第十三届，吸引了7个国家和地区的10支代表队，参赛代表队数量是历届最多的一次，而且首次有来自美洲的代表队参赛。本届赛事以“棋聚新泰、弈彩生辉”为主题，由国际连珠联盟主办，国家体育总局棋牌运动管理中心、山东省体育局和新泰市人民政府承办。五子

棋是一项历史悠久的智力运动项目，在中国有着广泛的群众基础，是全国智力运动会的正式项目。通过五子棋世团赛的舞台，小小棋盘搭建起友谊的桥梁，以赛事为纽带增进了友谊和团结，有力推动了五子棋项目的发展。国际连珠联盟主席玛德丽表示，通过这一赛事，她看到了五子棋这项智力运动在中国的广阔前景。

本次比赛采用单循环赛制，共9轮。前7轮过后，梅凡、黄圣明、陈新、吴镛和卢海组成的中国一队积21分排名第一，黄立勤、曹冬、江齐

文、何舒军和艾显平组成的中国二队积19.5分排名第二，日本一队积17.5分暂列第三名，中国三队积17分排名第四。值得一提的是中国三队全部由女棋手组成，5位参赛棋手是汪清清、刘恂、刘沁、黄湘凝和万俊宏。

中国二队最后两轮分别对战韩国队和中国澳门队，均以大比分胜出，最终积26.5分超越中国一队，摘得本次世团赛金牌。

中国一队第8轮战胜中国澳门队后，在第9轮对阵实力不俗的日本一队，最终双方以2比2打平。虽

然中国一队最后积26分，仅以半分之差屈居亚军，但由于成功阻击了日本一队，为中国三队的女将们创造了反超的机会。

中国三队第8轮2比2逼平日本一队，最后一轮以3比1大胜俄罗斯连珠协会队，最终积22分获得本次世团赛季军。

经过9轮比赛的激烈角逐，中国队成功包揽了本届世界五子棋团体锦标赛的金银铜牌。日本一队积21.5分获得第四名，俄罗斯连珠协会队积21分位列第五。

(据《中国体育报》葛会忠)

皇马完胜加迪斯 提前四轮夺冠

2023—2024赛季西班牙足球甲级联赛4日揭晓冠军悬念。在第34轮的比赛中，皇马主场3比0战胜加迪斯，提前四轮夺冠。

皇马本轮坐镇伯纳乌迎战加迪斯，迪亚斯、贝林厄姆和何塞卢在比赛中各入一球，助球队主场全取3分。这场胜利让皇马目前以27胜6平1负积87分领跑西甲，领先排在第二位的赫罗纳13分。由于联赛只剩四轮，皇马得以提前加冕冠军。

两队在上半时战成0比0。第51分钟，皇马打破僵局，迪亚斯禁区边缘接莫德里奇直塞，转身带球内

切后拔脚怒射破门。第68分钟，主队扩大领先优势，迪亚斯右路传中，贝林厄姆中路于小禁区边缘推射破网。补时阶段，纳乔在一次反击中高速带球突入禁区并送出横敲，右路无人盯防的何塞卢将皮球推入球门左下角。

在当日稍后进行的另一场比赛中，此前位于积分榜次席的巴萨以2比4客负于赫罗纳，落到积分榜第三，与皇马的分差进一步拉大，成全了“白衣军团”的提前封王。这是皇马历史上第36次夺得西甲冠军。

(据新华社 谢宇智)

高尔夫中国公开赛 西班牙选手奥代吉夺冠

第29届高尔夫中国公开赛5日展开第三轮争夺，西班牙选手奥代吉当日打出65杆，低于标准杆7杆，以总成绩198杆夺冠，意大利选手米格里奥兹位列第二，来自英格兰、瑞士、瑞典的三位选手并列第三。

由于天气原因本届比赛缩减为三轮。奥代吉当日没有出现“柏忌”(高于标准杆1杆)，在最后三洞抓到两只“小鸟”(低于标准杆1杆)。

奥代吉赛后说，今年打入大满贯的确是他的目标之一，即将出战美国PGA锦标赛对他而言是非常棒的消息。

米格里奥兹当日抓到6只“小鸟”，吞下1个“柏忌”，打出67杆，以总成绩199杆位列第二。

前两轮领先的瑞典选手索德伯格当日有所起伏，吞下两个“柏忌”和一个“双柏忌”(高于标准杆2杆)，交出72杆，总成绩200杆与英格兰选手沃林、瑞士选手吉尔巴赫并列第三。

中国选手吴阿顺、金子豪、李昊桐以总成绩209杆，低于标准杆7杆，排名并列第35位。另外两名中国选手薛涵、叶沃诚分列第50位和63位。

(据新华社 吴博文)

中国男女篮 兵分两路开练

5月5日至6月18日，中国女篮在国家体育总局训练局集训，备战巴黎奥运会。据主教练郑薇介绍，集训名单主要根据队员的联赛表现确定，并兼顾后备力量的衔接，征战海外联赛的球员后续将与球队会合。

据郑薇介绍，队伍集中后先进行一段时间的身体训练和技术强化，5月底将与来访的澳大利亚队和日本队进行热身赛，通过比赛查找问题。之后队伍将出国与世界强队交流，进一步磨合阵容。此外，为期10天的中国男篮短训营已于5月1日开始。在中国篮协公布的名单中，主教练依旧为乔尔杰维奇。按照计划，球队将在集训尾声组织两场与澳门黑熊队的内部比赛。(据《每日新报》苏娅辉)



5月5日，北京国安队球员古加(右)在比赛中。新华社记者张晨霖摄

国安击败蓉城 上海“双雄”大胜

中超联赛在5日继续展开第10轮的争夺，北京国安主场2比1击败成都蓉城，“领头羊”上海申花4比0大胜浙江队。

尽管上半场双方打得有来有回，但两粒进球让国安成为进攻更高效的一方。第12分钟，古加接队友传球后，一路盘带至禁区弧顶，随即推射破门。上半场补时阶段，法比奥在角球进攻中，在小禁区前倒地抢射破门，帮助国安两球领先。

下半场，蓉城连续调整换人，试图加强进攻。罗慕洛在第52分钟进球助蓉城将比分追成1比2。

当天，榜首球队申花队四球大胜浙江队，延续赛季不败的纪录。

上半场阿马杜、马莱莱分别破门，下半场安德烈·路易斯取得两粒进球。

深圳新鹏城队的王浩在与上海海港队比赛的第8分钟就被罚下场。最终，凭借武磊、奥斯卡、古斯塔沃的进球，以及巴尔加斯上演的“帽子戏法”，上海海港队在客场

6比0狂胜“升班马”深圳新鹏程队。

在5日进行的其他比赛中，梅州客家与沧州雄狮1比1握手言和，武汉三镇1比0击败青岛海牛，南通支云2比3负于长春亚泰。积分榜上，申花、海港和国安队暂列前三位。

(据新华社 赵建通 肖世尧)

亚洲男排挑战者杯赛小组赛赛程出炉

中国男排首战对阵菲律宾队

继2024年亚洲男排挑战者杯赛分组情况揭晓之后，本次比赛小组赛阶段的初步赛程也在5日公布，A组的中国队将于6月2日的小组赛首战对阵菲律宾队。

55岁的比利时人维塔尔·海宁今年成为中国男排的新任主

帅，也是中国男排历史上第二位外籍主教练。今年的亚洲男排挑战者杯赛是他率队参与的首个正式比赛。本次比赛将于6月2日至9日在巴林伊萨城举行，共有12支队伍出战，中国队在小组赛阶段与菲律宾队以及东道主巴林

队同处A组。

根据赛程安排，中国队将在开赛首日对阵菲律宾队，6月4日在小组赛末轮对阵东道主巴林队，6月3日轮空休整有利于中国队以充沛的体能应对两场小组赛。

(据《今晚报》谢晨)